



习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

新华社北京6月11日电 6月11日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信,对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出,中非合作论坛成立25年来,有力带动了中非合作蓬勃发展,成为全球南方团结合作的典范。去年9月,我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”,共同实施“十大伙伴行动”,引领中非关系进入共筑新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共同努力下,峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。中非双方还就筹办2026年“中非人文交流年”达成共识,相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调,当前,国际形势变乱交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机遇,以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定,落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措,同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。

中国愿同非方深入落实“十大伙伴行动”,加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作,深化安全、金融、法治等领域合作,推动中非合作高质量发展。

习近平指出,开放合作是人间正道,互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化,将有力促进全球南方团结合作,为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双方继续扎实推进峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,携手建设新时代全天候中非命运共同体,为构建人类命运共同体贡献中非力量。

萨苏在贺信中表示,中非合作论坛北京峰会召开以来,中非战略务实合作取得丰硕成果。本届协调人会议恰逢中非合作论坛成立25周年。我将全力以赴、坚定不移同习近平主席一道推动中非命运共同体建设取得更大进展,增进双方民众福祉。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国,愿同中国和其他全球南方国家一道,加强在“一带一路”倡议下合作,共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界,开启普惠包容全球化的新时代。

胡昌升代表省委、省政府对中国能建集团长期以来给予甘肃发展的大力支持表示感谢,并简要介绍了近年来全

省经济社会高质量发展情况。他说,当前我们正在深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,加力打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地、一体化算力网络国家枢纽节点,着力强化甘肃在国家向西开放布局中的战略通道地位,因地制宜发展新质生产力,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

宋海良感谢甘肃对中国能建集团发展的大力支持,表示将立足甘肃所需、能建所能,不断创新合作模式,持续加大投资力度,为甘肃高质量发展作出更大贡献。

成立25年来,有力带动中非合作蓬勃发展,成为全球南方团结合作的典范。这令我们备受鼓舞。”埃及阿拉伯研究中心顾问阿布·贝克尔·迪卜表示,近年来在中非合作论坛引领下,中非关系实现跨越式发展。这充分表明,在相互尊重、利益共享的基础上,中非合作充满活力。

去年9月,习近平主席同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”,共同实施“十大伙伴行动”。(转3版)

在现代化道路上坚定携手同行

——习近平主席贺信凝聚起共建新时代全天候中非命运共同体的奋进力量

新华社记者

中非合作论坛成果落实协调人部长级会议6月11日在湖南长沙举行,国家主席习近平向会议致贺信。中非各界人士表示,习近平主席贺信为中非携手推进现代化、建设新时代全天候中非命运共同体提供了重要指引,将持续激励中非双方扎实推进中非合作论坛北京峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,为促进全球南方团结自强、构建人类命运共同体贡献中非力量。

“我将全力以赴、坚定不移同习近平主席一道推动非中命运共同体建设取得更大进展,增进双方民众福祉。”刚果(布)总统萨苏在向会议发来的贺信中表示,中非合作论坛北京峰会召开以来,中非战略务实合作取得丰硕成果。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国,愿同中国和其他全球南方国家一道,加强在“一带一路”倡议下合作,共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界,开启普惠包容全球化的新时代。

“习近平主席指出,中非合作论坛

胡昌升会见宋海良一行

本报兰州6月11日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委书记、省人大常委会主任胡昌升今天在兰州会见了中国能建集团党委书记、董事长宋海良一行。

胡昌升代表省委、省政府对中国能建集团长期以来给予甘肃发展的大力支持表示感谢,并简要介绍了近年来全

省经济社会高质量发展情况。他说,当前我们正在深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,加力打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地、一体化算力网络国家枢纽节点,着力强化甘肃在国家向西开放布局中的战略通道地位,因地制宜发展新质生产力,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

希望中国能建集团充分发挥央企优势,持续加大在甘业务和投资布局力度,推动央地合作迈上新台阶。

宋海良感谢甘肃对中国能建集团发展的大力支持,表示将立足甘肃所需、能建所能,不断创新合作模式,持续加大投资力度,为甘肃高质量发展作出更大贡献。

程晓波、张伟参加。

2025年公祭伏羲大典6月21日举行

本报兰州6月11日讯(新甘肃·甘肃日报记者马小龙)记者今天上午从省政府新闻办举行的有关新闻发布会上获悉,由国务院港澳事务办公室、国务院台湾事务办公室、甘肃省政府共同主办的2025(乙巳)年公祭中华人文始祖伏羲大典将于6月21日(夏至日)在天水市隆重举行,台湾地区共祭活动在新北市举行。

今年公祭伏羲大典以“赓续文脉凝聚力量、传承智慧永励后人”为主题,与往年相比,将从突出时代内涵、注重礼制传承、重视来宾邀请、加强两岸互动、赋能经济发展、优化接待服务、强化对

外宣传和坚持节俭务实等八个方面全力做好各项工作。

伏羲大典期间,还将举办伏羲文化论坛、港澳同胞及海外侨胞羲皇故里寻根祭祖行、甘肃省文旅产业链招商引资推介会、天水市特色优势产业招商恳谈会、卦台山民间祭祀伏羲典礼等系列活动。

天水是伏羲的诞生地和伏羲文化的发祥地,自古以来就有祭祀伏羲的传统。

2025(乙巳)年公祭中华人文始祖伏羲大典6月21日在天水举行

统。1988年,天水市政府正式举办公祭伏羲大典。从2013年开始,公祭伏羲大典由国务院港澳事务办公室、国务院台湾事务办公室、中华全国归国华侨联合会和甘肃省政府共同主办,天水市政府承办。2014年以来,每年与台湾同时举办海峡两岸共祭伏羲典礼,至今已连续举办11届,成为全球华人寻根祭祖的重要平台、甘肃独具特色的文化品牌。

本报兰州6月11日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)省政协今天召开月协商座谈会,围绕“加强水资源节约集约利用,统筹推进‘四水四定’落实”协商建言。省政协主席庄国泰出席并讲话。

会前,省政协调研组在省内外作了深入调研考察。会上,省政协人资环委就调研情况作了说明,7位政协委员、专家学者及青年学生代表提出意见建议,4位省直部门负责同志作回应发言,省政府有关负责同志应邀出席并通报了全省“四水四定”工作情况。

在听取发言后,庄国泰表示,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于治水的重要论述,认

真贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,提高政治站位,深刻认识落实“四水四定”是加强生态文明建设的应有之义、是处理好我省人水关系的必然要求、是政协服务全省中心大局的具体行动。要强化责任担当,切实加强水资源节约集约利用。坚持“四水四定”,合理规划水资源,逐步从定性转向定量,健全完善动态调整机制,推进城市建设、土地开发、人口规模、产业布局与水资源承载能力相适应;坚持节约优先,高效利用水资源,强化标准规范,推进农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损;强化统筹协调,坚持高位推动、优化水网建设、完善制度机

制,高质量高标准落实“四水四定”。

庄国泰表示,要发挥政协优势,聚焦体制机制、节水技术、水资源管理等重要问题,积极献计出力,着力助推“四水四定”落实落细。持续深化调查研究,多提具有前瞻性、针对性、可操作性的对策建议;积极呼应反映诉求,以提案、社情民意信息等履职形式反映我省用水需求,通过更高平台推动争取更多关注支持;加强节水护水宣传,发挥委员联系界别群众等平台作用,广泛宣传省情水情,不断增强全民节水意识,共同营造水资源节约集约利用的良好氛围。

尚勋武主持,王建太出席。会议邀请部分高校学生旁听。

以人才“活水”润泽乡村“沃土”

张富贵

所盼、发展所需,在“陇原人才基层行”筹备阶段,省委组织部深入对接重点帮扶县在农业产业、教育卫生、文旅电商等领域的痛点难点,并精准选派对口专家,同时制定了详细方案。这一“点餐式”服务,坚持以问题为导向,变“大水漫灌”为“精准滴灌”,使基层最痛的“点”与专家最擅长的“招”高度契合、精准匹配,确保了帮扶工作“直击要害、招招见效”。

授人以渔:点星火、强根基。

人才帮扶,核心在激活内生动力。结合病例现场传授诊疗经验,与当地教师展开“同课异构”示范教学……类似这样的场景,在“陇原人才基层行”活动中比比皆是。从医院诊室到校园课堂,从田间地头到生产车间,专家们带着前沿理念、先进技术,与基层工作者面对面交流、点对点解惑,同时还与当地专业人才结对,通过建立长效帮扶机制,变“短期服务”为“长期服务”。这些办法,不仅“开方抓药”,而且“授

竞相发展勇争先

——平凉市因地制宜推动县域经济高质量发展

高质量发展调研行

新甘肃·甘肃日报记者 李宏源
施秀萍 田丽媛 顾丽娟
田 跃 何佳睿
新甘肃·每日甘肃网记者 王梓潼

夏日的平凉,从城镇到乡村,从项目现场到田间地头,处处焕发着勃勃生机,涌动着发展热潮。

平凉,是陕甘宁三省区的通衢要地、能源保供的战略基地、“甘味”悠长的农业高地、宜居宜游的康养福地。

去年以来,平凉市深入贯彻新发展理念,全面落实强县域行动“一县一

方案、一年一清单、一季一调度”工作机制,全力稳大盘、蓄进势、惠民生、守底线,经济社会发展取得长足进步。

因地制宜,产业优化升级

作为全国14个大型煤炭基地之一,平凉市瞄准“双碳”目标加速产业转型升级,在保障能源稳定供应的同时,着力构建多元发展、多极支撑的现代化产业体系。

走进灵台电厂项目现场,车辆来回穿梭,工人加紧施工,一派繁忙景象。

“3月5日,电厂成功实现倒送电,为后续机组调试及投产发电提供了有力保障。”灵台电厂执行董事李建新介绍说,目前,项目主体已建成,正在进行厂房装修、设备安装调试及配套工程施工,计划今年上半年投产。

灵台电厂项目是陇东至山东特高压直流输电工程的配套电源项目,是灵台县煤电化产业链重点项目,规划总容量为4×1000兆瓦。

“一期工程占地827亩,总投资78.23亿元。”李建新说,项目投产后年发电量约100亿千瓦时,消纳煤炭约414万吨,产值达30亿元以上,将为当地建设陇东能源化工基地核心区和县域经济高质量发展注入强劲动力。

素有“煤都”之称的华亭,紧盯建设“全省工业样板市”和“陇东煤电化产业发展高地”奋斗目标,全力延链补链强链,努力做好“煤文章”。

华煤集团千万吨集中选洗煤厂项目现场,塔吊林立,火热的建设场景扑面而来。(转4版)

政府支持让企业有信心有动力

——东乡县五家乡设施农业高原夏菜示范基地生产见闻

强信心 看发展
招商引资 拼落地

公司总经理刘伟说。

走进东乡县五家乡设施

农业高原夏菜示范基地,有一座占地9亩的智慧连栋温室。刘伟介绍,这座智慧连栋温室采用国内先进技术,安装智能水肥一体化滴灌系统和移动苗床等设备,通过自动化控制系统和精密传感器,实时监测并调控温室内的温度、湿度、光照等环境参数,确保种

(转2版)

苗始终处于最佳生长状态,实现“自动化”育苗。

“智慧连栋温室的应用将极大提高育苗的生长效率,从而保证蔬菜产量和品质稳定。”刘伟说,该温室建成后,能实现全季节育苗,预计年育苗量800万株、产值400万元。

五家乡地处东乡县川区,昼夜温差大,适宜种植各类高原夏菜。同时,周边劳动力充足,满足了企业生产用

工人正在安装骨架,这座文洛式智慧连栋温室一个月后就能启用,我们的育苗工作将迈上更高水平。”东乡县五家乡设施农业高原夏菜示范基地负责人、甘肃晨隆万泽农业开发有限公司总经理刘伟说。

仲夏时节,渭源县上湾镇层层梯田与错落有致的村落相互映衬,展现和美乡村新风貌。

新甘肃·甘肃日报记者 马伊星

征订热线:0931-8153890 广告热线:0931-8158717 兰州今日天气 晴转多云 18℃/35℃ 建议穿着短衫、短裤等清凉夏季服装。 今日责编:陈飞 美编:石代学